

“五一”出游预计创客流新高

“五一”假期即将到来,今年“五一”假期的放假时间为5月1日至5月5日,共5天。从无锡市交通运输部门获悉,旅客回乡、探亲访友、旅游观光等出行需求释放。为应对假期客流高峰,铁路、公路已制定运输方案,科学安排增加运力,满足市民出行需求。

铁路计划增开142对临客列车

今年“五一”长假铁路运输期限为4月29日至5月6日,共计8天。铁路无锡站预计发送旅客70万人次,日均8.7万人次,较2019年增长5.7%,主要以旅游、商务、学生等客流为主,客流方向集中在上海、苏州、南京、扬州、杭州、北京等热门城市。预计节中5月3日为客流高峰日,日发送旅客

将达到10万人次。因假期较长,旅客出行意愿高涨,直通旅客出行需求大,假期5天客流将持续高位运行,或将成为日均客流最高的一次节假日运输。

“作为旅游热门城市,今年‘五一’假期,无锡继续成为深受游客欢迎的长三角地区热门城市目的地。”铁路无锡站相关负

责人介绍,为满足节日出行需求,4月29日至5月6日,无锡站将在高峰运行图的基础上,计划增开142对临客列车,并根据车票预售情况适时通过增开临客、开行夜间高铁、普速列车加挂车辆、动车组重联等方式扩充运力,最大限度满足旅客出行需求。

省内中短途客运班次热销

无锡汽车客运站相关负责人介绍,“五一”期间车站客流主要由旅游流、探亲流组成,预计假期第一个出行高峰出现在4月30日下午,紧接着是5月1日上午。从目前的售票情况来看,中短途客运班次热销,尤其是省内的徐州、盐城、扬州、泰兴、淮安等方向比较热门。由于城际客流的出行习惯大都是随到随买票,在出行当天车票会突然紧张,节运期间车站会根据旅客出行的流向适时动态增加班次。

从无锡市公路事业发展中心了解到,“五一”假期中短途自驾出行较多,全市普通国省干线公路日均断面流量将有所增长,约为21800辆/日,较去年同期增大10%。其中客车出行比例较大,日均断面流量约为17300辆/日,占比约79%;货车日均断面流量约为4500辆/日,占比约21%。预计全市普通国省干线公路整体保持畅通,出现阶段性高位运行状态,车流量早晚“潮汐”现象较明显,峰值出现在每日10

时至11时和17时至18时。

根据预测,假期期间部分临近景区和高速出入口的普通国省干线公路在高峰时段可能出现车多缓行情况。目前来看,122省道岐北高架桥临近高速路段、230省道十八湾景区路段、230省道临近通锡高速路段、259省道农博园景区路段、342省道善卷洞景区路段等为易发生拥堵的路段,可能出现车多缓行情况,建议市民提前规划,避开高峰期出行。(晚报记者 蔡佳)

跌破眼镜:“五一”飞机票价“跳水”

本报讯 眼下正值旅游旺季,苏南硕放国际机场每天进出港旅客有所上涨。随着“五一”出游热度升温,机场客流将迎来高峰。目前来看,“五一”假期无锡到成都、重庆、昆明、西安、深圳、广州等地旅客较多。国际航班方面,飞往日本、新加坡的旅客相对较多。随着假期出行需求增多,航空公司加密了热门航线,优化航班时刻,满足旅游、探亲等多元化出行需求。

在票价方面,随着假期出行需求增多,按惯例机票会有所浮动,部分热门目的地机票价格上

涨明显,但不少航空公司推出低价票。记者发现,目前,多个热门航线“五一”当天仍有低价直飞机票,比如无锡飞昆明票价440元起、无锡飞北京票价575元起、无锡飞长沙票价445元起。“这个机票大跳水是什么情况?直接对半扎我心。”张小雨这个“五一”准备带家人去昆明玩,在四月初的时候就早早买好了机票,单程要730元,现在单程却只要400多元。

无锡旅游行业业内人士分析,火热和降价之间看似矛盾,实际上有内在联系。正是因为航空公司增加了太多运力,导致供大于求,

临近假期仍有不少座位没售出,因此临时调价促销,能卖一张是一张,而且节假日调整运力投放、增加航班量是航空公司的惯例。

除了航空公司增加运力的因素外,高铁对民航客流的分流,也是飞机没坐满、机票价格临时“跳水”的原因。无锡市旅游行业协会王浩平表示,近年来,全国有越来越多的高铁新线投入使用,在许多线路上,民航都面临着与高铁之间的竞争。现在很多人出行更愿意坐火车,主要不需要提前一个多小时到,而且也不怕会晚点。(璩珺)

锡城商场促消费“热气蒸腾”

本报讯 “五一”假期将近,锡城各大商场节日气氛已拉满,除了商品的打折让利,延伸消费内容、丰富体验场景,多项“有吃头、有玩头、有看头”活动密集上新。

今年“五一”期间,锡城商场促销品类全、折扣大。从4月30日到5月5日,万象城数码产品可使用9.9元团100元代金券、优衣库满300元赠50元零售券,除个护教培和投资金条外,全场满5000元赠100元Ole’或NITORI消费券;百联奥特莱斯开展五五促销会,满额立减、打折促销叠加享受;江南大悦城1积分抢至高300元数码专享满减券……

江南大悦城相关负责人介绍:“今年的活动涵盖餐饮、3C数码、服装、美容护肤等多品类,特别是餐饮板块进一步细分,49.9元团购100元大餐券;15元团购30元小餐券,不管是奶茶小吃还是聚会享用‘大餐’,都有福利放送。”

“五一”期间,商圈发力场景经济,把自身打造成“网红打卡地”。大东方百货发出“碳水脑袋集合令”,各式面包小甜点即将在4月30日集中亮相;在荟聚商城,一场户外场内联动的展览提前上演节日热闹氛围;商场外,外摆集市“繁华趣市”汇集艺术文创、现磨咖啡、非遗艺术,满足味蕾之余探索艺术世界;商场内,清华大学美术学院、江南大学、武汉理工大学等高校可持续设计展吸引顾客驻足参观。

“商场除了卖货,更要给予消费者情绪价值需求,有吃头、有玩头、有看头,越来越好逛是大势所趋。”苏宁广场招商运营负责人徐伟俊认为。(陈婧怡)

果蔬价格节前齐降

本报讯 小长假即将开启,蔬菜瓜果即将迎来消费高峰。记者从市场了解到,随着气温逐渐变暖,从南到北果蔬产地陆续开采,大量上市时价格也声而落,其中水果整体批发均价环比去年同期下降20%,蚕豆、蒜苗、苋菜等当季蔬菜环比上月也有不同幅度下跌。

昨日下午,朝阳农产品大市场蔬菜区经理任新华介绍,西红柿、黄瓜、冬瓜等颜色鲜艳、口感清爽的夏季蔬菜近日销量走俏,蚕豆、蒜苗、苋菜作为立夏节气前后无锡市民餐桌上最受欢迎的时鲜菜,近期价格环比上月也有所下降。

“每年一到春季,蚕豆基本‘霸榜’锡城蔬菜畅销榜单,今年的蚕豆售卖期持续很久,从年初的云南蚕豆到开春后的福建蚕豆,‘豆香味’越来越浓,价格也一路下跌。”交易数据显示,朝阳大市场蚕豆目前批发均价为2.2元/斤,环比上月下降9.5%;蒜苗批发均价为3元/斤,环比上月下降43.8%;苋菜批发均价2.7元/斤,环比上月下降52.1%。随着天气不断变暖,地产蔬菜也将迎来大量上市,蔬菜市场整体价格较往年同期将持续处于中低价位。

在水果市场,各种多汁饱满的水果也是琳琅满目,新鲜的樱桃、番茄、凤梨、荔枝等清爽多汁的当季水果“接班”草莓、苹果等“秋冬顶流”,芒果、火龙果、榴莲等热带水果也陆续上市。朝阳农产品大市场水果区副经理罗盈滢介绍,锡城市民爱吃的特小凤从月初上市开始销量一路走高,眼下西瓜、甜瓜交易量占比已达到总成交量的25%。“今年水果整体价格比往年便宜不少,均价环比去年同期下降20%,后期受天气、产地、渠道等利好因素影响,各类国产、进口水果都将大量上市,价格将进一步回落。”(陈婧怡)

短期多降水

4月28日,骑车市民冒雨出行。

当日,锡城迎来降雨天气,给市民出行带来不便。据市气象台预报,短期我市降雨频繁,30日我市还将有一次较明显的降雨天气过程,预计5月1日起我市天气转好。

(还月亮 摄)

